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1. Rövid összefoglaló: 

2025. év a Falu Tamás Városi Könyvtár számára sikerrel zárult, mivel az ez évre tervezett szinte 

valamennyi célkitűzésünket sikerült megvalósítani.  

 

 

Legfőbb célkitűzésünk a könyvtárba regisztrálók, valamint a kölcsönzések számának növelése volt. 

Míg az új beiratkozók száma 2024-ben 69 fő volt, ez a szám nagy örömünkre 2025-ben 93-ra 

emelkedett. A legjelentősebb emelkedés a 14 éven aluliak korcsoportjában volt tapasztalható, de a 

többi korcsoportban is növekedés ment végbe.  
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2025-ben szintén célkitűzésünk volt a kölcsönzési adatok javítása. A kölcsönzések darabszáma 

összesen a 2024. évi 17693-ról 2025-ben 19712-re emelkedett. A növekedés korcsoportonként a 

következő:  

 

 

2025. évben könyvtárunk a munkatervben meghatározott módon csatlakozott a „Telekom 

Netrevalók” programjához. Ennek keretében a középiskolások közösségi szolgálat során adhatják 

tovább ismereteiket, hogy az idősebb korosztály is megbirkózhasson a digitális világ kihívásaival. 

Sajnálatos módon, résztvevők híján csupán két alkalommal szolgálhattunk helyszínként ehhez a 

hasznos projekthez. 

A következő célkitűzésünk a könyvtár program kínálatának frissítése volt. Ezt új fajta programok 

szervezésével (Uncompromissing Deep House), valamint együttműködve az Egressy Gábor 

Szabadidő Központtal (Városi gyereknap, Mesék éjszakája) valósítottuk meg. Végül de nem utolsó 

sorban részvételünkkel a városi, önkormányzati programok kulturális kínálatát színesítettük.  

A programjaink részletes leírását a 7. pont tartalmazza. 

                                                                            

2. Szervezeti változások és kompetenciafejlesztés: 
 
A könyvtár szervezeti felépítése a következő: könyvtáros munkakőrben 1 fő segédkönyvtáros, 

valamint 1 fő könyvtáros, intézményvezető lát el szakmai feladatot. Egyéb nem szakmai 

munkakőrben (műszaki, fenntartási) 1 fő egy 6 órás munkaidőben dolgozó takarító gondoskodik az 

épület, valamint a könyvespolcok mindennapos tisztaságáról. 

A könyvtár személyi állománya összesen 3 fő. 2025. évben a szervezetben nem történt változás.  
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2025.10.15-én intézményvezetőként az ÁBPE-továbbképzés II. – Közbeszerzési alapismeretek – a 

költségvetési szervek vezetői és gazdasági vezetői részére hatósági jellegű képzés követelményeit 

teljesítettem, és az erről szóló tanúsítványt megszereztem.  

 

 

3. Infrastruktúra: 

2025. októberében a felnőtt részlegen a szakkönyvek polcai között a padlóburkolat egy nagyobb 
részen felnyílt (kb. 1 méter), ezért a balesetveszély miatt ezt a területet lezártuk az olvasók elől. 
 
Az energiahatékonyság érdekében 2025. decemberében megtörtént a könyvtár padlásfödém 
hőszigetelése. A szükséges anyagok beszerzése a könyvtár éves működési keretéből valósult meg, 
még a munkálatokat a városüzemeltetés dolgozói végezték el. A szigetelés azonnali pozitív hatása 
megmutatkozott a könyvtár légterének hőérzetében, ami nemcsak olvasóink, hanem a könyvtár 
dolgozóinak komfortérzetét is emelte. Köszönet érte! 
A könyvtár legfontosabb infrastrukturális fejlesztésének szánt felújítás, amely az utca fronti fal, 
valamint a terasz külső megjelenésének javítására irányult, a szűkös anyagi források miatt nem 
valósult meg 2025-ben. Az évek óta húzódó energetikai beruházás mely az ablakok felújítását, vagy 
cseréjét helyezte kilátásba pályázati lehetőség hiányában szintén elmaradt.  
Ennek következtében a könyvtár függönyeinek cseréje is okafogyottá vált. 
 
 Ebben az évben a reprográfiai szolgáltatásunk színvonalának javítása érdekében új multifunkciós 
Canon 14401 típusú nyomtató berendezést vásároltunk. 
 

 

 

 

 

4. Gyűjteményi információk:  

2025. évben a Nemzeti Kulturális Alap ismételten meghirdette a Márai-program immár XII. 

fordulóját, melyen könyvtárunk is részt vett. Állományunk ez által 89db könyvvel 274 297Ft 

értékben gyarapodott. Az író-olvasó találkozóra, valamint a városi gyereknapra meghívott két 

szerzőtől (Karády Anna, Hegedűs Rita) 7db vásárolt és 2db ajándékkönyvvel nőtt állományunk. A 

beszerzések nagy részét a Líra Könyvesbolt hálózatnál történő vásárlással biztosítottuk. Összesen 

583db könyv vásárlását tette lehetővé a 2025-re tervezett 2 500 000Ft-os keretösszeg.  

 



 

 

2025-ben tovább folytattuk az állomány leltározását, és selejtezését. Az 2177db könyv leltározása 

során 529 db könyv került selejtezési listára. Ezek legnagyobb része megrongálódott régi könyv 

volt, de feleslegessé vált duplikált példányok is lekerültek a polcokról a hely szűke miatt kialakult 

zsúfoltság csökkentése, valamint az új könyvek helyének kialakítása érdekében. 
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5. Digitalizálás és állományvédelem: 
 
Tekintettel arra, hogy könyvtárunkban a digitalizáláshoz szükséges tárgyi, valamint személyi 
feltételek sem adottak 2025. évben sem folytattunk ilyen tevékenységet.  
 
Mivel intézményünkben saját könyvkötészeti részleg nem működik, az elhasználódott könyvek újra 
kötésére nincs lehetőség. Az ilyen könyveket selejtezési listában rögzítjük és eltávolítjuk az 
állományból. Az olvasók által megrongált könyvek esetében az adott olvasó újra vásárolhatja azt, 
vagy a könyv beszerzési díját kifizeti a könyvtár számára, és azt a könyvtár szerzi be újra. 
 

 

6. Helyben és távolról elérhető szolgáltatások: 
 
Könyvtárunk az állományában lévő dokumentumok (könyvek, digitális hangdokumentum { 

hangoskönyv) kölcsönzésén felül könyvtárközi kölcsönzéssel biztosítja olvasói számára a helyben 

nem elérhető dokumentumokat eredti, digitális, valamint másolat formában az Országos 

Dokumentum-ellátási Rendszeren (röviden ODR) keresztül indított kéréssel.  

Könyvtárunk olvasótermében helyben használatra a könyvek mellett a Nemzeti Kulturális Alap 

által, valamint saját beszerzéssel biztosított 51db nyomtatott időszaki kiadvány (folyóirat, hírlap) 

áll rendelkezésre.  

Könyvtárunkban reprográfiai szolgáltatás (nyomtatás, fénymásolás) vehető igénybe. 

Távolról elérhető szolgáltatásunk a távhosszabbítás, valamint a távelőjegyzés lehetősége, amelyet 

olvasóink e-mailben és telefonon is kérhetnek.  

Intézményünkben a középiskolások számára kötelező közösségi szolgálat is teljesíthető. Ennek 

részletei a 10. pontban olvashatóak. 

A könyvtár szolgáltatásai közé tartozik a könyvtári órák, kiállítások, előadások, író-olvasó 

találkozók szervezése is. Ezek 2025. évi részletezése a következő pontban megtalálható. 

 

7. Közösségi szolgáltatások, rendezvények, klubok, kiállítások: 
 

Február 22-én egy formabontó kulturális programra került sor könyvtárunkban. Az 
Uncompromissing csapata 2017-ben alakult Széphegyi Tamás kezdeményezésére, Dabas és 
környéke underground elektronikus zenei kultúra fenntartása és gondozása céljából. 
A formáció mellékága az Invites sorozat, ahol havi zenei podcast epizódokkal mutatkoznak be 
hazai és külföldi előadók a minőségi e-zene jegyében. 
Mivel az első évadot átlépte Invites sorozatuk, úgy gondolták, hogy ez megérdemel egy 
tisztességes születésnapi köszöntést. 
A különkiadást élőben közvetítették az RTS.FM Budapest koprodukciójában, egyenesen Ócsáról a 
könyvtárunk emlékszobájából. 
 Erre az alkalomra a könyvtár nyílt napot szervezett, ahol az érdeklődő betekintést kaphatott a 
stream-elés kulisszái mögé, helytörténeti ismeretekkel gazdagodhatott és élőben élvezhette a dj 
szetteket. 

 
 



Április 08-án a Költészet napja alkalmából „A Petőfi a légtornász” című kortárs költők és írók 
műveit bemutató irodalmi délelőttöt szerveztünk a Bolyai János Gimnázium 9. évfolyamos 
irodalomkedvelő diákjai számára az Egressy Gábor Szabadidő Központtal együttműködve. Az 
érdeklődők jelentős száma miatt a program helyszínéül az Egressy Gábor Szabadidő Központ 
kamara terme szolgált. Az előadás a címét a műsorban szereplő Esterházy Péter műről kapta. 
József Attila, Ady Endre, Petőfi Sándor, Kosztolányi Dezső, Karinthy Frigyes művei mellett 
elhangzott számos kortárs szerző: Parti Nagy Lajos, Lackfi János, Kis Judit Ágnes, Szabó T. Anna, 
Tóth Krisztina, Závada Péter, Geszti Péter írása is.  
Az irodalmi műsor szerkesztői és egyben előadói is Linka Ágnes előadóművész és Siposhegyi Zsolt 
színművész voltak. A művek magas szintű interpretálása, valamint halk gitár szólós aláfestése 
magával ragadta a hallgatóságot. Tetszésük kinyilvánításaként hatalmas tapssal jutalmazták az 
előadókat.  

 
Április 17-én húsvéti tojásvadászatot szerveztünk. A gyerekeknek azt a műanyag tojást kellett 
megtalálnia, amelynek motívumát az azt megelőző sorsoláson kihúzta. A sikeres vadászatért 
mindenki csokitojást kapott ajándékba. A gyerkőcök és szüleik egyaránt jól szórakoztak húsvéti 
rendezvényünkön.  

 
Május 19-én az Ócsai Kulturális Napok keretében Karády Annával és műveivel ismerkedhettek meg 
az érdeklődők író-olvasó találkozónk során. A rendezvénynek az Egressy Gábor Szabadidő Központ 
kamara terme adott otthont. A közvetlen beszélgetés során betekintést kaptunk abba az alkotói 
folyamatba, amelynek eredményeit (könyveit) már oly sokan ismerik és szeretik. A rendezvényt 
könyvvásár és dedikálás zárta. Ezen az estén az írónő belopta magát az ócsai közönsége szívébe.  

 
Május 25-én az eddigiektől eltérően a könyvtár bekapcsolódott a Városi Gyereknap programjába, 
melyet az Egressy Gábor Szabadidő Központ szervezett. A gyereknapi pontgyűjtésre a könyvtár 
sátránál a”Fogadj örökbe egy könyvet” elnevezésű kezdeményezéssel, helyben rajzolt alkotások 
versenyével, helyszíni beiratkozással volt lehetőség, valamint Hegedűs Rita „Fogmanó és a Murcik” 
című könyvének megvásárlásáért is lehetett pecsétet kapni.  
A 2024. évi Falu Tamás Emléknap alkalmából meghirdetett „Kedvenc olvasmány élményem” 
elnevezésű rajzpályázatra beérkezett valamennyi alkotásból kiállítást szerveztünk a gyermeknap 
közönsége számára. A kiállítás a rendezvény üde színfoltjaként nemcsak a gyerekek, hanem a 
felnőttek érdeklődését is felkeltették, akik büszkén keresték és tekintették meg gyermekeik és 
ismerőseik rajzait. 

 
Június 17-én a M.O.H.A. Kulturális és Szabadidő Sportegyesület által szervezett Helytörténeti 
akadályverseny egyik állomásaként szerepelt a Falu Tamás emlékszoba. A 7-es osztályoknak egy 
kinyomtatott Falu Tamás életéről és munkásságáról készült ppt segítségével az íróval kapcsolatos 
totót kellett kitölteni.  
 

 
Június 28-án a Szebedinszky Szőlőbirtokon megrendezett „Mesék éjszakája” című rendezvényen a 
könyvtár is részt vett. A résztvevők a számukra már nélkülözhető gyermek és ifjúsági könyveiket 
adhatták le könyvadományaként. Örömünkre szolgált, hogy az évben adománygyűjtés során 
összegyűlt könyveket a Kispesti Móra Ferenc Óvoda, Általános Iskola, EGYMI tanulóinak 
ajándékozhattuk.  

 
Szeptember 27-én könyvtárunk „Könyvkuckó” sátrával vett részt az „Öregfalu Kulturális Fesztivál” 
rendezvényen. Közreműködésünkkel több mint 180db könyv talált rá új gazdájára. A választékban 
szerepeltek gyermek és ifjúsági könyvek ; regények ; szakkönyvek. Az érdeklődők örömmel 
válogattak közülük.  

 
Szeptember 29-én a Magyar Népmese Napját csoda szép napsütéses időben ünnepelhettük együtt 
a "Nefelejcs és a Napsugár" óvodák nagycsoportos gyerkőceivel a könyvtár udvarán. "A kiskakas 



gyémánt félkrajcárja" című mese interaktív feldolgozásában vehettek részt a gyerekek Zsigmondné 
Víg Henrietta, Kulcsár Marianna és Ignácz-Kecskés Vivien óvodapedagógusok közreműködésével. A 
vidám hangulatú rendezvényen jól mulattak a kicsik és nagyok egyaránt. 

 
November 9-én az előző évektől eltérő módon emlékeztünk meg Falu Tamás születésnapjáról. 
Lámpás séta keretében látogattunk ki az ócsai temetőbe a költő sírjához, ahol Madár Tamás 
színész a költő „Egyszerűség” című versével, az önkormányzat, az intézmények, valamint a Polgári 
Kulturális Egyesület koszorúzással tisztelgett Falu Tamás emléke előtt. A rendezvényen a Halászy 
Károly Általános Iskola tanulói mellett szinte minden korosztály képviseltette magát.  

 
November 10-én a Falu Tamás emléknap keretében „Falu Tamás szavalóversenyt” rendeztünk az 
Egressy Gábor Szabadidő Központ kamara termében. A versenyt három korcsoport számára 
hirdettük meg. Az alsó tagozatosoknak Szabó Lőrinc, és egy szabadon választott költő versét, a 
felső tagozatosoknak és a gimnazistáknak egy Falu Tamás verset, valamint szintén egy szabadon 
választott költő versét kellett előadni. A díjazottak 5000-10 000 és 15 000Ft-os Líra könyvvásárlási 
ajándékkártyát és oklevelet kaptak. A különdíjban részesülők ajándékkönyvvel és oklevéllel 
térhettek haza. A helyezést el nem ért szavalókat pedig emléklappal és csokoládéval jutalmaztuk 
szereplésükért.  

 
December 13-án részt vettünk az „Angyalváró adventi vásár és közösségi délután” rendezvényen. A 
könyvtár sátránál a felnőttek gyermekkönyveket adományozhattak, a gyerekek pedig előre 
kinyomtatott karácsonyi témájú képeket színezhettek ajándékba szüleiknek.  
 
 
 
A programok számának, valamint azokon résztvevők számának 2026. évi növekedése az alábbi 
diagrammokon látható. 
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8. Minőségirányítás: 
 

A 2024-ben bevezetett „Ajánlj könyvet a könyvtárnak” feliratú kis ládikó nagy sikert aratott 

olvasóink körében, így azt 2025-ben is használtuk. Az így keletkezett ajánlásokat az 

állománygyarapítás során figyelembe vettük és beszereztük az adott könyveket. Nemcsak a 

gyerekek, hanem a felnőttek is izgatottan várták, hogy az új könyveket mielőbb elolvashassák.  

 

 

9. Helytörténeti tevékenység: 
 
Az elmúlt néhány év során két Ócsával kapcsolatos könyv is megjelent. 2021-ben az ócsai római 
katolikus egyházközség története Végh László Flórián munkája nyomán, míg az Ócsai népszokások: 
Bölcsőtől a koporsóig átdolgozott bővített kiadása Magyar Mária és Magyar Ilona szerkesztésében 
a Mozgás és Hagyomány Kulturális és Szabadidő Sport Egyesület (M.O.H.A. Egyesület) kiadásában 
2023-ban újra megjelent. Ezekkel a könyvekkel bővült a helytörténeti állományunk, 2025. évben 
azonban Ócsáról szóló könyv nem jelent meg, így a helytörténeti anyagunk sem gyarapodott.  
 

 
10. Partnerségi együttműködés és önkéntesség: 

 
2025. évre két középiskolával terveztünk együttműködési megállapodást kötni az iskolai közösségi 
szolgálat lebonyolításáról. Ez azonban csak egy iskolával (a Képző- és Iparművészeti 
Szakgimnázium és Kollégium Kisképző) valósult meg. 

Az év során könyvtárunkban 11 fő folytatott közösségi szolgálati tevékenységet, viszont közülük 1 

fő iskolájával korábban még nem szerződtünk. A diákok leginkább a leltározás során segítették 

munkánkat.  
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11. PR/marketing/kommunikáció eredményei: 
 

Az intézmény 2025-ben az alábbi média és világhálós megjelenésekkel járult hozzá az arculat 

megteremtéséhez, formálásához.  

 

- A Rádió Dabas csatornán élő adásban népszerűsítettük Falu Tamást, valamint a tiszteletére 

szervezett Falu Tamás emléknapi szavalóversenyt. 
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- Az Ócsa Városi Magazinban a könyvtár 10 alkalommal jelent meg főként rendezvényeinkkel 

és Falu Tamással kapcsolatban. 

 

- A könyvtár honlapján 12, a városi honlapon 2 bejegyzésben tájékoztattuk olvasóinkat 

rendezvényeinkről és a nyári és téli zárva tartásról. 

 

- A könyvtár facebook oldalára 50 posztot készítettünk a könyvtár nyitva tartásáról, 

évfordulókról, valamennyi könyvtári rendezvényünkről programajánlót készítettünk, utána 

pedig fotókkal illusztrált posztokban számoltunk be azokról.  

 

A 2024-ben elkészített szóróanyagot, amely a könyvtár e-mail címét, honlapját és facebook 

elérhetőségét propagálja 2025-ben is terjesztettük a lakosság körében. (új regisztrálóknak ; 

rendezvényeinken: az Öregfalu Kulturális Fesztivál ; a Városi gyereknap közönségének) 

Ez a tevékenységünk nem volt hiábavaló, mert nagy örömünkre a könyvtár honlapjának 

látogatottsága 2024-hez képest jelentősen 21 282-ről 24 831-re emelkedett.  

 

 

 

12. Aktualitások: 
 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium javaslatára a Magyar Országgyűlés a 2025. évet a 9/2024. 

(IV. 30.) OGY határozattal Jókai Mór emlékévvé nyilvánította az író születésének 200. évfordulójára 

emlékezve. Ebből az alkalomból a Kulturális és Innovációs Minisztérium Jókai polcok, vagy akár 

sarkok kialakítását szorgalmazta az ország könyvtáraiban. Könyvtárunk a már meglévő állomány 

felhasználásával Jókai sarkot alakított ki a mai kor olvasójának figyelmébe ajánlva a szerző 

meghatározó műveit. Kezdeményezésünket siker koronázta, mivel számos felnőtt, sőt gyerekeknek 

szóló könyvét is kölcsönözték olvasóink. 
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Dátum: Ócsa, 2026.02.06.                                                                         …………………………………… 

                          aláírás  

                                         Intézményvezető 

 

 

 

 

Dátum: Ócsa, 2026.02.27.                                                                        ……………………………………. 

                                                                                                                                        aláírás 

                                                                                                                                     Fenntartó 

 

 


